

## ТЫ МОЙ ГЕРОЙ!»

**Я** никогда не видела своего прапрадеда, и не интересовалась его жизнью и судьбой. Однако в последнее время все чаще вокруг стали говорить о героях Великой Отечественной войны, появилась всемирная акция «Бессмертный полк», продолжают появляться новые фильмы о войне и ее героях. И мне стало немного стыдно, что я ничего не знаю о герое моей семьи. Это сочинение я решила посвятить памяти моего прапрадеда. Все, о чем я пишу, я узнала со слов моей прабабушки, а она, в свою очередь, от своей мамы.



**Петр Петрович Ершов** (1910–1991), мой прападед, жил в Козловском районе Чувашской Республики, в деревне Шименеево. Ушел на фронт в 1941 году с двумя своими друзьями. Он был готов к этому с начала войны. Его и еще нескольких односельчан одели в военную форму и увезли их на фронт. Все мамы, папы, сестры, братья плакали, провожая их, и кидали свои платочки и цветы.

Я не знаю, где он служил, в каком звании был. Но знаю, что был артиллеристом и дошел до Берлина.

В одном из боев, когда на них напали фашисты, они втроем со своими друзьями прятались между деревьями. Они отстреливались и бросали гранаты. Под обстрелом врага Петр пригнулся и заметил блестящий предмет, присыпанный землей. Он расчистил его, и оказалось, что это позолоченный крест. Возможно, это был крест священника: он был большой, размером с ладонь, с одним звеном, оставшимся от цепи. В том бою погибли все, кроме троих друзей.

Всю войну крест был у Петра Петровича. И ни одна пуля не задела его! Он и двое его друзей чудом выжили и дошли до Германии. Лишь в Берлине, когда Победа была уже близка, Петр Петрович был ранен в ногу. Да так тяжело, что грозила ампутация. От ампутации он отказался. С трудом пулю вынули из ноги, и все обошлось. Прабабушка думает, что найденный крест спас ему жизнь.

Петр Петрович вернулся с войны живым, вернулся с Победой. Это было огромной радостью для его родителей. Мама его расцеловала и со слезами на глазах сказала, что большие никуда не отпустит. Родные и близкие, односельчане наперебой спрашивали, как он воевал, как дошел до Берлина, как ему удалось выжить.

С собой Петр Петрович привез большой коричневый чемодан, в котором были вещи, две дудочки, маленький баян, на котором он играл, сидя у костра с однополчанами, и тот самый крест. Этот чемодан до сих пор хранится в доме моей прабабушки Нины, его единственной дочери.

Вскоре после войны он встретил свою первую и единственную любовь, они поженились. У них родилась дочь Ниночка, в которой он души не чаял. Петр Петрович был очень строгим, суровым, наверное, это отпечаток войны. Но с дочкой он был ласков и нежен всегда.

А что же счастливый позолоченный крест? Петр Петрович отдал его в церковь, которая находится в его деревне. Там крест до сих пор и хранится.

Мне очень дорога память о прапрадедушке. Теперь я понимаю, что, только передавая из поколения в поколение, можно сохранить воспоминания о героях давно минувших событий.

Жаль, что я не могу с ним встретиться, обнять и сказать: «Ты мой герой! Я тебя всегда буду помнить! Буду рассказывать своему братишке, как ты воевал, как выжил, как мечтал вернуться домой».